

孕妇路边产子，专车司机接生

一群陌生人打通“生命通道”

文、图：今日女报 / 凤凰网记者 陈炜

这可能是今年1月湖南乃至全国最简陋的“产房”：早上班高峰的路边，几块木板围着，地上是网购的聚餐绒毯，里面给孕妈接生的是专车司机……而当地这天的最低气温只有2℃。近日，今日女报 / 凤凰网记者来到永州市祁阳县，发现就在这简陋的产房背后，有一个温暖故事。



黄宁和她的孩子“恩恩”。

孕妇路边急产

1月12日上午，祁阳县人民医院妇产科病房。当39岁的刘颖提着两大袋水果走进病房的那一刻，原本正靠墙打盹的张果听到动静后惊醒了。

看到眼前熟悉的身影，张果笑着疾步上前将刘颖请进房间。

不远处，张果躺在床上的妻子黄宁也醒了，双手艰难地支撑起身体后，将熟睡中的孩子小心抱起，轻轻在耳边呢喃：“恩恩，快看谁来啦，是干妈！”

“要不是有刘姐帮忙，我们母子真不知道会不会平安。”当天，35岁的黄宁向今日女报 / 凤凰网记者讲述起自己三天前遭遇的惊险一幕时，依然心有余悸。

2017年3月，黄宁意外怀孕了，是二胎，“医生说1月13日是宝宝的预产期”。考虑到自己已经35岁，是“高龄产妇”，为保母子平安，黄宁遵照医嘱，在过去一个多月里，每周二都去县人民医院做一次检查。

1月9日是产前的最后一次检查。为了免

去医院排队的苦恼，黄宁上午7时许就出了门，并坐上之前预约好的私家车，司机正是刘颖。

刘颖在当地一家妇产医院上班，因轮休临时出来跑专车。得知黄宁即将产子，刘颖除了告知一些产前饮食的注意事项，还不忘调侃着打个广告：“得空也可以来我那边做个检查，离你家更近。”

说笑中，汽车行驶到了祁阳县城的兴活路。

“车开得好好的，坐在后面的黄宁突然一边喘着气一边慌张张地用手拍打我的座椅，说‘刘姐，我有点不对劲，羊水好像破了’。”刘颖急了，当时正值上班高峰期，路上塞满了车。

没多久，黄宁又觉得肚子一阵绞痛，疼痛感越来越强。

忍无可忍的黄宁只得用手不停地捶打座椅，瘫靠着哭喊：“要生了！要生了！怎么办？刘姐，我该怎么办？”

面对这突如其来的变故，黄宁终于做出了决定：“刘姐，你也是妇产科医生，干脆你帮我接生，我真的痛得受不了啦！”

一群陌生人搭建“马路产房”

路边接生，这让即便在妇产医院工作了14年的刘颖也心里没底，“毕竟以前都是在手术室里”。

可面对这样的情况，刘颖也来不及多想，眼看汽车刚好经过一家诊所，便赶忙停车。她连车钥匙也没拔，立马把后备箱里新购买的聚餐绒毯铺在路边，接着小心地扶着黄宁坐在路边，然后跑去附近的诊所借医用工具，准备接生。

此时，路过的市民听见黄宁的哭喊声后，陆续围拢过来，得知黄宁即将在路边产子，大家纷纷行动起来。

一位年长的老爷爷将身上的鸭绒服脱下裹在黄宁身上，并提醒：“两手穿过袖子反穿衣服更暖和。”没多久，黄宁身上又加了几件衣服。

附近的木材加工厂老板得知后，也赶快叫来几名女工，带上木板将黄宁围了起来，做成了一间临

时的“马路产房”。

路过的几名年轻人或者主动拨打医院的急救电话，告知产妇的具体位置，或者帮忙找来了热毛巾。

“来了来了，大家让让！”很快，刘颖带着工具跑了回来。

“吸气！呼气！使劲！”之后的二十多分钟里，黄宁在刘颖的指导下，“呀呀”地咬牙哼叫，用力生产。“再使点劲！快出来了！”在路人的助威声中，孩子终于顺利出生了。

“男孩！男孩！”随着孩子的一声啼哭，人群中顿时沸腾起来，大家自发地鼓起掌来。

有人提醒：“大家把衣服脱了，赶紧给孩子盖住，别着凉了。”此时，黄宁看了眼一旁的孩子，又看着直接盘腿坐在地上喘气的刘颖，以及周围笑着鼓掌的路人，眼泪忍不住往外涌。

“还是好人多呢！”黄宁如是说。

给孩子取名“恩恩”

之后，刘颖与赶到现场的产科医护人员一起将黄宁送往医院。

终于，黄宁顺利渡过生产危机，2.9公斤重的婴儿也很健康。

刘颖告诉今日女报 / 凤凰网记者，事后回想起来，她也感到一阵后怕，如果当时产子过程不顺利，还会危及母子平安，“后果真的不敢想”。但她也坦言，就算再来一次，自己还是会去做，“在不得不生的情况下，让我来接生是最正确的选择”。

“真的太感谢了，谢谢大家，尤

其要谢谢刘姐。”黄宁告诉记者，她已经“强行”将刘颖认作孩子的干妈。而为了让自己和孩子都铭记这些好心人，黄宁和丈夫将孩子乳名定为“恩恩”，大名定为“张恩豪”：“感恩”的“恩”。



扫一扫，为这群陌生人点赞

最美家庭 >>>

了不起的爷爷奶奶，培养出六个顶呱呱孙辈

A 助人为乐的爱心之家

“帮助别人，有幸福感。”1月21日，今年71岁的詹鳌夫如是说。这位从马迹塘电站退休的老爷爷，浑身上下散发着正能量。

2008年，同村肖国忠的女儿因为严重肾病手术，才二十多岁，腰上就要挂着瓶子。詹鳌夫得知后，自己开车送肖国忠一家到长沙湘雅医院接受治疗，又支持他们继续动手术，前后花费一万多元，让肖国忠一家感动不已。

2016年，詹鳌夫又拿出5万元，支持村上成立老年人协会，利用新改造的村民服务中心，为老年人安排专门的老年活动室，添置活动设施，安排活动经费，慰问困难老年人。

为了鼓励孩子们努力学习，詹鳌夫父子每年拿出一万元，激励马迹塘镇中学的优秀学生、困难学子，连续15年从未中断。他每年都会收到孩子们写的感谢信。看着那些稚嫩而充满希望的文字，詹鳌夫就感到十分幸福。

据统计，詹鳌夫和老伴刘又青利用退休工资和子女的供养，资助五保户、特困户15户，援助困难群众128人次；主导每年拿出3万元设立詹氏家族助学金，鼓励支持家族子弟上大学。他们还积极参与村里的公益事业，为硬化村组公路等捐资12万元。

整理 / 唐天喜 供图 / 受访者

助人为乐、仁义忠厚、家教笃严，这就是益阳市桃江县马迹塘镇三里村获得全国“最美家庭”的詹鳌夫一家。而村民们说起詹鳌夫，都会竖起大拇指，称赞一句：“詹爹不但心肠好，还培养出了一屋好崽女呢！”



詹鳌夫与夫人旅游合影。

B 家教笃严的传统之家

助人为乐的品质，成为了詹鳌夫一家传承的“家风”。双胞胎儿子詹明、詹星都乐善好施，两个儿媳不打牌、不赌博、不奢侈浪费。兄弟二人在东莞创立的企业，是著名出口企业。而两位老人最自豪的，是6个孙儿孙女。

在一般人看来，这6个孩子是含着金汤匙出生的“富二代”。但从小帮忙带孙儿孙女的詹鳌夫夫妇，从不溺爱，生怕他们滋长“纨绔子弟”的习气。孙子孙女们一有不听话调皮淘气、触犯家规底线的行为，就会被二老罚跪。

为了让孙子孙女将来有一技之长，詹鳌夫夫妇坚持让他们分别学一门特长，二胡、钢琴、跆拳道、书法、乒乓球等。

大孙儿23岁了，在上海读高中时，曾代表学校参加全国的微电影大赛，包揽导演、摄影、字幕、配音工作，并获得冠军，还把2万元奖金全部捐给了学校。现在，他就

读于美国俄亥俄州立大学。三孙儿也已经考入美国加州学院，假期回来时，还能帮爸爸詹星当翻译，将出口机器的生意谈到东南亚各国。

而詹鳌夫女儿詹静的女儿也考入了美国华盛顿大学。

如今，6个孙辈4个考入美国重点大学，另外两个成绩也很优异。“孙儿孙女都很自觉努力，有斗志。大孙儿主动要求我们收走他的手机、电脑，以免耽误学习时间。”詹鳌夫回忆，在孙儿孙女参加美国的大学入学考试时，孩子们学习到多晚，他和老伴就陪到多晚，而且，家中绝对不开电视，也不开电脑，有时到书房送点水果，有时送碗营养汤，尽力为孙儿孙女提供最好的学习环境。



扫一扫，分享好家风